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1  Γονείς ζητούν οδηγίες για τον κορωνοιό
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Επιφάνεια: 1363.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ 01 ΜΑΘΗΤΕΣ ΑΠΟ ΠΑΛΙΑ

Γονείς ζητούν
οδηγίες για 
τον κορωνοΐό
Επέστρεψαν Θεσσαλονίκη οι μαθητές που βρίσκονταν σε σχολικές εκδρομές στην Ιταλία και οι γονείς ανησυχούν για την περαιτέρω εξέλιξη της υγείας των παιδιών τους. ΣΕΛ 8-9
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1  Γονείς ζητούν οδηγίες για τον κορωνοιό
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Επέστρεψαν οι «εγκλωβισμένοι» μαθητές
Τι ισχύει για όσους επιστρέφουν στη Θεσσαλονίκη από Ιταλία

Σ
ε εγρήγορση βρίσκονται 
οι αρμόδιες υπηρεσίες της 
χώρας καθώς τα κρού
σματα και τα θύματα του 
κορωνοϊού στην Ιταλία 
αυξάνονται, προκαλώντας φόβους και 
στην Ελλάδα. Παράλληλα, επέστρεψαν 

Θεσσαλονίκη οι μαθητές που βρίσκον
ταν σε σχολικές εκδρομές στην Ιταλία 
κα ο «Τύπος Θεσσαλονίκης» επικοινώ
νησε με τον ΕΟΔΥ (Εθνικός Οργανι
σμός Δημόσιας Υγείας) για τα μέτρα 
πρόληψης που προβλέπονται, καθώς οι 
γονείς ανησυχούν για την περαιτέρω 
εξέλιξη της υγείας των παιδιών τους.

Όπως αναφέρουν στον «Τ.Θ.» πηγές 
του ΕΟΔΥ εφόσον η Ιταλία δεν είναι - 
ακόμη - χώρα αναφοράς για το νέο κο
ρωνοίο, δεν μπορούν να ληφθούν έκτα
κτα μέτρα σε ανθρώπους που ταξίδε
ψαν ή επιστρέφουν από αυτή. Έτσι, 
αποκλείεται η περίπτωση της καραντί
νας των ατόμων αυτών.

Οι γονείς ήταν ανακουφισμένοι με 
την άφιξή των παιδιών τους, ωστόσο, 
εξέφρασαν απορίες σχετικά με το κατά 
πόσο θα πρέπει ή όχι να στείλουν τα 
παιδιά τους στο σχολείο από αύριο, κα
θώς δεν έχουν λάβει επίσημη ενημέρω
ση για το αν πρέπει ή όχι να παραμεί
νουν στο σπίτι, παρότι τονίζεται πως 
όλα τα παιδιά είναι καλά στην υγεία 
τους.

Σε κάθε περίπτωση, γίνονται συνε
χείς διαβουλεύσεις για την επικαιρο- 
ποίηση αυτών των μέτρων, για την αν
τιμετώπιση πιθανών κρουσμάτων ή αλ
λαγή των μέτρων για ταξιδιώτες από 
και προς την Ιταλία και κάθε άλλη χώ
ρα που αντιμετωπίζει ισχυρή έξαρση 
του κορωνοϊού.

Προς το παρόν λοιπόν είναι εξέχου- 
σας σημασίας, όποιος αισθανθεί ύπο
πτα συμπτώματα γρίπης και έχει ταξι
δέψει στη Βόρεια Ιταλία ή κάποια 
ασιατική χώρα, να απευθυνθεί στο για

τρό του και να πάρει τα απαραίτητα 
μέτρα προφύλαξης για αυτόν και τους 
γύρω του.

Τονίζεται πως αυτά τα μέτρα ενδέχε
ται να επικαιροποιηθούν, καθώς σημει
ώνεται πως σε άλλες χώρες (σ.σ. στη 
Γαλλία) έχουν εκδοθεί συστάσεις σε 
όσους πολίτες επιστρέφουν από την 
Ιταλία, με έκκληση να παραμείνουν 
στο σπίτι τους για ένα χρονικό διάστη
μα 14 ημερών.

Υπενθυμίζεται, πως τα παιδιά γύρι
σαν με πλοίο από την Ανκόνα προς την 
Ηγουμενίτσα και στη συνέχεια τους 
παρέλαβε λεωφορείο, το οποίο τους 
έφερε στη Θεσσαλονίκη.

ΠΟΕΔΗΝ: Λίγα τα 
2 νοσοκομεία αναφοράς 
για κορωνοϊό στη Βόρεια 
Ελλάδα

«Είναι αλήθεια πως οι νέοι διοικητές 
των Υγειονομικών Περιφερειών έχουν 
λιγότερο από δύο μήνες θητεία, αλλά εί
ναι γεγονός πως τα έχουν λίγο... χαμέ
να. Αν έχουμε έξαρση του Κορωνοϊού, 
στη Βόρεια Ελλάδα σίγουρα δεν μπορεί 
να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα από τα 
δύο νοσοκομεία αναφοράς, το ΑΧΕΠΑ 
της Θεσσαλονίκης και εκείνο της Αλε
ξανδρούπολης. Θα πρέπει να εκκενω

θούν κλινικές νοσοκομείων για να φτια
χτούν με διαδικασίες fast track κατάλ
ληλοι θάλαμοι νοσηλείας.»

Τα παραπάνω τόνισε μεταξύ άλλων 
ο Οργανωτικός Γραμματέας της ΠΟΕ
ΔΗΝ κ. Πέτρος Κετικίδης μιλώντας στο 
Radio North 98 και στην εκπομπή «Βό
ρειος Αντίκτυπος» με τον Βαγγέλη 
Μωυσή.

Όπως είπε ο κ. Κετικίδης, από τις 10 
Δεκεβρίου 2019 που είχε γίνει σύσκεψη 
της 3ηί και 4ης ΥΠΕ με θέμα της Μονά
δες Εντατικής Θεραπείας νοσοκομείων 
της Κεντρικής Μακεδονίας, καμία ου
σιαστική εξέλιξη δεν υπήρξε όσον αφο
ρά την αύξηση των κλινών.

Ανάρπαστες οι 30.000 
δωρεάν μάσκες στη 
Θεσσαλονίκη

Σε χρόνο ρεκόρ, λιγότερο των 
τεσσάρων ωρών εξαφανίστηκαν 
χθες οι μάσκες που διένειμε η Κοι
νωνική Οργάνωση Αντι-κρίση 
στους κατοίκους της Θεσσαλονίκης. 
Η ζήτηση ήταν τόσο μεγάλη που οι 
πολίτες συζητούσαν τρεις-τέσσερις 
ακόμη και πέντε μάσκες ο καθένας.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της 
υπερβολικής ζήτησης ήταν το ση
μείο διανομής της Πλατείας Δημο
κρατίας στο οποίο κοινωνική οργά
νωση είχε τοποθετήσει 3.000 μά
σκες με δύο εθελοντές οι οποίες 
εξαφανίστηκαν σε λιγότερο από 30 
λεπτά της ώρας! Ο Πρόεδρος της 
Οργάνωσης Δημήτρης Καραμπου- 
ρούνης δήλωσε: «Είμαστε ως οργά
νωση, απόλυτα ικανοποιημένοι από 
τη δράση αυτή, η οποία είχε στόχο 
της την ενημέρωση του κοινού στα 
θέματα πρόληψης των ιώσεων.

Ούτε εμείς περιμέναμε να εξαφα
νιστούν οι 30.000 μάσκες σε λίγες 
ώρες μόνο, διότι είχαμε προγραμ
ματίσει να τις μοιράσουμε σε δύο 
ημέρες. Ευχαριστούμε τον κόσμο 
που αγκάλιασε αυτή την προσπά
θεια, ευχαριστούμε όλους τους χο
ρηγούς που μας βοήθησαν να κά
νουμε πραγματικότητα αυτή την 
προσπάθεια καθώς και τα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης που μας στή
ριξαν. Συνεχίζουμε να είμαστε κον
τά στους ανθρώπους της πόλης γιατί 
και εμείς άνθρωποι της πόλης είμα
στε και τέλος θέλω να πω ότι ο κό
σμος δεν θα πρέπει να τρομοκρα
τείται, διότι αν τηρούμε τους κανό
νες υγιεινής δεν υπάρχει μεγάλος 
κίνδυνος να κολλήσουμε γρίπη».
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«Και βέβαια, όταν μιλάμε για κατάλ
ληλους θαλάμους νοσηλείας ασθενών 
με Κορωνοΐό δεν μιλάμε απλώς για 
ΜΕΘ, αλλά για ειδικούς θαλάμους αρ
νητικής πίεσης, που σήμερα υπάρχουν 
μόνο στα σημεία αναφοράς», τόνισε. 
«Σε άλλα νοσοκομεία, υπάρχουν μόνο 
κάποιοι θάλαμοι απομόνωσης, όχι όμως 
με τις κατάλληλες προδιαγραφές. Στο 
νοσοκομείο “ΠΓεννηματάς” της Θεσσα
λονίκης, για παράδειγμα, έχουμε έναν 
θάλαμο απομόνωσης μέσα στην Παθο
λογική Κλινική. Το ίδιο ισχύει και σε 
άλλα νοσοκομεία. Ακόμα χειρότερη και 
ακόμα πιο ανεπαρκής είναι η κατάστα
ση στα νοσοκομεία των νησιών του Αι
γαίου όπου λειτουργούν οι δομές των 
μεταναστών. Δεν ξέρω τι θα γίνει αν εμ
φανιστεί εκεί Κορωνοϊός.»

Ο κ. Κετικίδης υπογράμμισε: «Ασφα
λώς δεν πρέπει να πανικοβάλλεται ο κό
σμος, αφού μιλάμε πράγματι για χαμηλά 
ποσοστά θνησιμότητας. Και σίγουρα, 
όταν έχουμε 100 νεκρούς από την γρί
πη, δεν ξέρω πόσο λογικό είναι να πανι- 
κοβαλόμαστε από την πιθανότητα έξαρ
σης του Κορωνοΐου. Αυτό όμως δεν ση
μαίνει πως δεν πρέπει να είμαστε από 
όλες τις απόψεις έτοιμοι για να αποφύ
γουμε πανδημία, με όποιες συνέπειες θα 
υπάρχουν και στην ψυχολογία και στην 
οικονομία και στην υγεία την ίδια. Αυτή 
τη στιγμή έχουμε ελλείψεις ακόμα σε 
μάσκες. Ο προμηθευτής ενημέρωσε 
χθες ότι δεν μπορεί να καλύψει τη ζήτη
ση που υπάρχει από τα νοσοκομεία. Και 
βέβαια, ως ΠΟΕΔΗΝ, επιμένουμε στην 
ανάγκη άμεσης πρόληψης του προσωπι
κού που χρειάζεται για να λειτουργή
σουν τα 100 κρεβάτια ΜΕΘ που παρα
μένουν κλειστά σε νοσοκομεία ανά την 
Ελλάδα.»

Δήμος Σπάτων: Ναύλωσε
αεροπλάνο για επιστροφή
μαθητών από τη Γαλλία

Αεροπλάνο ναύλωσε ο δήμος Σπά
των-Αρτέμιδας για να φέρει πίσω μαθη
τές του Λυκείου Σπάτων, οι οποίοι μαζί 
με τους συνοδούς τους βρίσκονται σε 
εκδρομή στη Γαλλία, αλλά επρόκειτο 
να επιστρέφουν οδικώς από την Ιταλία 
με προορισμό Ανκόνα-Πάτρα και με 
διανυκτέρευση στην Μπολόνια, όπως 
μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ανταποκρινό- 
μενος στην αγωνία των γονέων αλλά 
και των ίδιων των παιδιών για τον κο- 
ρωνοϊό, ο δήμαρχος Δημήτρης Μάρ
κου, προχώρησε σε αυτή την πρωτο
βουλία και αναμένεται αύριο η επιστρο
φή τους στο «Ελευθέριος Βενιζέλος» 
με απευθείας πτήση από τη Νίκαια.

Πρόκειται για 75 μαθητές και 5 συ
νοδούς, οι οποίοι ξεκίνησαν την Κυρια
κή αεροπορικώς για τη Γαλλία, αλλά με 
στάση για 5 ώρες στο Μιλάνο. Εκεί 
τους βρήκε και η πρώτη ανακοίνωση

που εκδόθηκε από τις ιταλικές Αρχές 
για τα επιβεβαιωμένα κρούσματα από 
τον κορωνοΐό.

Μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Μάρ
κου εξήγησε για την απόφαση που πή
ρε: «Ξεκίνησε από την έντονη ανησυ
χία των γονέων όταν βγήκε η πρώτη 
ανακοίνωση για τα κρούσματα στο Μι
λάνο και τις προσπάθειες που έκανε ο 
διευθυντής του σχολείου να βγάλει αε
ροπορικά εισιτήρια για τους μαθητές 
και τους συνοδούς, ώστε να μην χρει
αστεί να επιστρέφουν μέσω της βόρειας 
Ιταλίας. Όμως, αυτό παρουσίαζε πολλά 
και διαφορετικά προβλήματα. Κατ' αρ
χήν δεν υπήρχε δυνατότητα για να επι
στρέφουν όλοι μαζί. Θα έπρεπε να χω
ριστούν στα τρία, όπου το ένα γκρουπ 
θα πήγαινε στο Παρίσι, το άλλο Άμ
στερνταμ και το τρίτο Μόναχο. Επίσης, 
υπήρχε πάντα ο κίνδυνος να ακυρωθεί

κάποια από αυτές τις πτήσεις κι έτσι 
κάποιοι να επέστρεφαν και κάποιοι άλ
λοι όχι, μεγαλώνοντας ακόμη περισσό
τερο την αγωνία για τα παιδιά που θα 
καθηλώνονταν σε κάποιο αεροδρόμιο. 
Και βέβαια οι διαδικασίες σε όλα αυτά 
τα αεροδρόμια, το γεγονός ότι εκεί θα 
έρχονταν σε επαφή με τόσους ταξιδιώ
τες από διάφορα σημεία του κόσμου, 
ενώ αναλογιστήκαμε και το ότι κάποιες 
οικογένειες δεν είχαν τα έξτρα χρήματα 
που χρειάζονταν για να καλύψουν ένα 
τέτοιο κόστος. Έτσι, αποφασίσαμε να 
παρέμβουμε ως δήμος και ναυλώσαμε 
αυτό το αεροσκάφος, ώστε να επιστρέ
φουν απευθείας τα παιδιά μας και οι 
συνοδοί τους».

Και ο δήμαρχος των Σπάτων πρόσθε- 
σε: «Ο δήμος είναι μια μεγάλη οικογέ
νεια. Προέχει για εμάς η ασφάλεια 
όλων. Ο δήμος είναι για να μπαίνει

μπροστά και να δίνει τη λύση σε προ
βλήματα όπως αυτό το σοβαρό που δη- 
μιουργήθηκε. Η αγωνία των γονέων 
ήταν μεγάλη και για εμάς είναι υποχρέ
ωσή μας να αναλαμβάνουμε αμέσως 
τέτοιες πρωτοβουλίες».

Η ανακοίνωση που εκδόθηκε από τον 
δήμο Σπάτων-Αρτέμιδας για το θέμα 
αυτό αναφέρει: «Με προτεραιότητα την 
ασφάλεια των 75 μαθητών του Λυκείου 
Σπάτων και των 5 συνοδών τους που 
πραγματοποιούν εκδρομή στη Γαλλία 
και την Ιταλία και μετά τα επιβεβαι
ωμένα κρούσματα κορωνοϊού, κυρίως 
στη Βόρεια Ιταλία, ο Δήμος μας με 
άμεσες ενέργειες έλυσε το πρόβλημα 
που δημιουργήθηκε, ώστε να αποφευχ
θεί η επιστροφή τους από Ιταλία. Έτσι 
λοιπόν μισθώθηκε από το Δήμο μας αε
ροσκάφος της AEGEAN για απευθείας 
πτήση από Γαλλία στο Ελ. Βενιζέλος».

από την Ιταλία, ανησυχούν οι γονείς



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΙ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΓΝ ΛΑΡΙΣΑΣ

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-02-2020

Επιφάνεια: 127.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΙ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΓΝ ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε ανακοίνωση του Σωματείου 
Εργαζομένων του ΠΓΝ 
Λάρισας τονίζεται η προοπτική 
κλιμάκωσης της κινητοποίηοης 
για μη ιδιωτικοποίηση του 
Νοσοκομείου, ενώ ζητείται 
και η στήριξη της κοινωνίας 
της Μαγνησίας. Ειδικότερα, 
μεταξύ άλλων, σημειώνεται πως 
«πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Λάρισας η Γενική Συνέλευση του

Σωματίου Εργαζομένων του ΠΓΝ 
Λάρισας, παρουσία της ηγεσίας της 
ΠΟΕΔΗΝ, του προέδρου Μιχάλη 
Γιαννακού, του αντιπροέδρου 
Λαζαρίδη Ιωάννη, του γενικού 
γραμματέα Χρήστου Παπαναστάση 
και του μέλους Αντωνόπουλου 
Αναστασίου. Όπως και των γενικών 
συμβούλων της ΑΔΕΔΗ Ελλάδος. 
Στη Γενική Συνέλευση τονίστηκε 
ομόφωνα η απόφαση για αγώνα 
διάρκειας για τη μη ιδιωτικοποίηση

του ΠΓΝ Λάρισας. Ιδρύθηκε ως 
Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου 
και θα παραμείνει. Τις επόμενες 
μέρες θα κλιμακωθεί ο αγώνας 
με συζητήσεις στο Δημοτικό 
Συμβούλιο Λαρισαίων, όπως και στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας 
και Στερεός Ελλάδας. Μεγάλο τμήμα 
εργαζομένων του ΠΓΝ Λάρισας 
έλκει την καταγωγή του από τον 
Νομό Μαγνησίας και μετακινείται 
καθημερινά σε αυτό, καθώς και

μεγάλο τμήμα πληθυσμού του Νομού 
μας καλύπτεται υγειονομικά από το 
ΠΓΝ Λάρισας, όπως για παράδειγμα 
οι καρκινοπαθείς, το Τμήμα 
Ακτινοβολιών, η Πνευμονολογική 
Κλινική και η Καρδιοχειρουργική 
Κλινική. Οι εργαζόμενοι ζητούν τη 
στήριξη της κοινωνίας του Νομού 
Μαγνησίας, ώστε να μην εφαρμοστεί 
ο σχεδιαομός του υπουργού Υγείας κ. 
Κικίλια. Η συνέχεια του αγώνα μας 
στους δρόμους της Λάρισας».
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1  Το σχέδιο για καραντίνα στην Ελλάδα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Επιφάνεια: 587.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το σχέδιο 
για καραντίνα 
στην Ελλάδα
Εντεκα οι νεκροί στην Ιταλία

Στην έκδοση Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου, η οποία προβλέπει 
καραντίνα και σειρά από έκτακτα 
μέτρα που θα τεθούν σε εφαρμο
γή εφόσον ο κορωνοϊός περάσει 
τα σύνορα της χώρας, προχωρεί η 
κυβέρνηση. Την ίδια στιγμή, πλη
θαίνουν οι «συναγερμοί» για ύπο
πτα κρούσματα, που εξετάζονται 
σε καθημερινή βάση. Στην Ιταλία, 
έχουν καταγραφεί έντεκα θάνα
τοι και 322 κρούσματα, κυρίως σε 
βόρειες περιοχές της χώρας. Η ση
μαντική αύξηση των κρουσμάτων 
σε Ιταλία, Ιράν και Νότια Κορέα 
εντείνει την ανησυχία για εκδήλω
ση πανδημίας, ενώ ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας προειδοποιεί 
τις κυβερνήσεις ανά τον κόσμο πως 
ο κορωνοϊός COVID-19 «βρίσκεται 
προ των πυλών» και πως πρέπει να 
εκμεταλλευθούν τον διαθέσιμο χρό
νο ώστε να προετοιμαστούν όσο το 
δυνατόν καλύτερα. Εν τω μεταξύ, ο 
πολλαπλασιασμός των κρουσμάτων 
εκτός Κίνας εντείνει την ανησυχία 
για τον αντίκτυπο στη διεθνή οικο
νομία, με τις τελευταίες εκτιμήσεις 
των οικονομολόγων να συγκλίνουν 
στο συμπέρασμα πως το κόστος 
της επιδημίας θα μπορούσε άνετα 
να αφαιρέσει τουλάχιστον 1 τρίο, 
δολάρια από την παγκόσμια οικο
νομία



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το σχέδιο για καραντίνα στην Ελλάδα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Εκτακτα μέτρα για τον κορωνοϊό
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για εφαρμογή καραντίνας και επιτάξεις

Τα βήματα αντιμετώπισης 
της επιδημίας

1 3 6
ΑΝΑΣΤΟΛΗ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Εκπαιδευτικών
Ιδρυμάτων

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ
συνδέσεων με 
πληγείσες χώρες

ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ
ΔΙΑΘΕΣΗ
ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ
Κλινών ιδιωτικών 
θεραπευτηρίωνΑεροπορικών

Χώρων θρησκευτικής 
λατρείας Θαλάσσιων Ξενοδοχείων

Θεάτρων

Κινηματογράφων
Επιχειρήσεων

Δημόσιων υπηρεσιών

Σιδηροδρομικών
Οδικών

4
Γενικά ιδιωτικών 
χώρων παροχής 
υπηρεσιών 
στέγασης και 
ιδιοκτησιών
ΝΠΔΔ

και οργανισμών
Κλειστών χώρων 
συνάθροισης κοινού

2

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ
στις πύλες εισόδου ■ 
εξόδου της χώρας 7

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ
κυκλοφορίας μέσων 
μεταφοράς

5
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ
Ιατρικού

Νοσηλευτικού
προσωπικού
Διασωστών ΕΚΑΒ

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
Επαγνελματιών
υγείας

Αγορές υγειονομικού 
υλικού και φαρμάκων 
με διαδικασίες fast 
track(κατά 
παρέκκλιση των 
κείμενων διατάξεων)

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Αναστολή της λειτουργίας κλειστών 
χώρων συνάθροισης κοινού, από 
σχολεία και επιχειρήσεις έως θέ
ατρα και κινηματογράφους, περι
ορισμό της κυκλοφορίας μέσων 
μαζικής μεταφοράς και «επίταξη» 
κλινών ΜΕΘ ιδιωτικών νοσοκο
μείων και ξενοδοχείων περιλαμ
βάνουν τα έκτακτα μέτρα της κυ
βέρνησης για την πρόληψη και την 
αντιμετώπιση της εξάπλωσης της 
επιδημίας από τον COVID-19 στο 
εσωτερικό της χώρας. Στο πλαίσιο 
του κυβερνητικού σχεδιασμού για 
«την επόμενη ημέρα» από την πι
θανότητα εμφάνισης περιστατικού 
κορωνοϊοΰ στη χώρα μας και ενώ 
πληθαίνουν οι «συναγερμοί» από 
ύποπτα κρούσματα που εξετάζο
νται σε καθημερινή βάση από τα 
αρμόδια εργαστήρια, προχωρεί η 
έκδοση Πράξης Νομοθετικού Περι
εχομένου με μέτρα αποφυγής και 
περιορισμού της διάδοσης του ιού, 
τα οποία θα ενεργοποιούνται ανά
λογα με την εξέλιξη της επιδημίας 
σε ευρωπαϊκό, παγκόσμιο αλλά και 
εθνικό επίπεδο.

Οπως ανακοίνωσε χθες ο κυ
βερνητικός εκπρόσωπος Στέλι
ος Πέτσας, η Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου περιλαμβάνει πέντε 
βασικά άρθρα. Το πρώτο δίνει τη 
δυνατότητα στην κυβέρνηση να 
επιβάλει προληπτικούς ελέγχους 
στις πύλες εισόδου - εξόδου από τη 
χώρα, αλλά και να περιορίζει προ
σωρινά τις αεροπορικές, θαλάσσι
ες, σιδηροδρομικές ή και οδικές 
συνδέσεις με χώρες μεγάλης διά
δοσης της νόσου. Επιπλέον, στην 
περίπτωση συρροής περιστατικών 
του νέου κορωνοϊοΰ σε μια περι
οχή, η ΠΝΠ προβλέπει την προ
σωρινή αναστολή της λειτουργί
ας πόσης φύσεως εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων (σχολεία, γυμνάσια, λύ
κεια, πανεπιστήμια), χώρων θρη
σκευτικής λατρείας, θεάτρων, κι
νηματογράφων, χώρων αθλητικών 
και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, 
επιχειρήσεων, δημόσιων υπηρε-

Ανάλογα με την εξέλιξη 
της επιδημίας σε ευρω
παϊκό, παγκόσμιο, 
αλλά και εθνικό 
επίπεδο τα στάδια 
ενεργοποίησής τους.

σιών και οργανισμών, γενικά πε
ρίκλειστων χώρων συνάθροισης 
κοινού, καθώς και τον περιορισμό 
της κυκλοφορίας των μέσων μαζι
κής μεταφοράς.

Τα υπόλοιπα τέσσερα άρθρα 
επιχειρούν να δώσουν στην κυ
βέρνηση και στο αρμόδιο υπουρ
γείο Υγείας την ευελιξία για να

ενισχύσει τις μονάδες υγείας για 
την αντιμετώπιση ενδεχόμενης 
επιδημίας. Μεταξύ άλλων, προβλέ- 
πεται η υποχρεωτική διάθεση στο 
Δημόσιο κλινών ιδιωτικών θερα
πευτηρίων και κλινικών -μεταξύ 
των οποίων και κλινών ΜΕΘ-, αλ
λά και ξενοδοχείων και ιδιοκτησι
ών ΝΠΔΔ τα οποία θα μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν ως χώροι «καρα
ντίνας» για όσους ήρθαν σε επαφή 
με ασθενείς με κορωνοϊό. Τέλος, 
δίνεται η δυνατότητα μετακίνησης 
ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού και διασωστών ΕΚΑΒ σε 
μονάδες περιοχών όπου έχουν με
γαλύτερη ανάγκη για παροχή φρο
ντίδας υγείας, ενώ προβλέπεται 
έκτακτη οικονομική επιχορήγηση 
του υπουργείου Υγείας για ίαςί

track προσλήψεις -κατά παρέκ
κλιση όλων των κείμενων διατά
ξεων- υγειονομικού προσωπικού 
και για απευθείας αγορές -χωρίς 
διαγωνιστικές διαδικασίες- υγει
ονομικού υλικού και φαρμάκων.

Εν τω μεταξύ, χορήγηση υγει
ονομικού υλικού, όπως ειδικές 
μάσκες προστασίας, αντισηπτι
κά υγρά κ.ά. στους αστυνομικούς 
υπαλλήλους, καθώς και έκδοση 
πρωτοκόλλου ενεργειών του προ
σωπικού της ΕΛ.ΑΣ. σε περίπτω
ση που θα χρειαστεί να έρθουν σε 
επαφή με ύποπτο περιστατικό του 
νέου κορωνοϊοΰ, ζητεί με επιστολη 
της προς τους αρμόδιους υπουρ
γούς Υγείας και Προστασίας του 
Πολίτη, η Ενωση Αστυνομικών 
Υπάλληλων Αθηνών.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ν/Σ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ Δωρεάν πρόσβαση στην
πρόληψη

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-02-2020

Επιφάνεια: 84.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ν/Σ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δωρεάν πρόσβαση 
στην πρόληψη
«Το νομοσχέδιο για τη δημόσια 
υγεία έχει ως ακρογωνιαίο λίθο χη 
δυνατότητα όλων των συμπολιτών 
μας να έχουν δωρεάν πρόσβαση 
στην πρόληψη. Δεν πρόκειται για 
ένα νομοσχέδιο με ταξικό πρόση
μο ή που στρέφεται στην ιδιωτι
κοποίηση χων υπηρεσιών. Το ακρι
βώς αντίθετο». Αυτό τόνισε χθες ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας 
κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή 
Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 
του σχεδίου νόμου για τη δημόσια 
υγεία. Σύμφωνα με τον υπουργό, 
το ν/σ επικεντρώνεται στην πρόλη
ψη συμπεριφορικών δεικτών χου 
σύγχρονου τρόπου ζωής που σχετί
ζονται με καρδιαγγειακά αναπνευ
στικά νοσήματα και νεοπλάσματα, 
όπως το κάπνισμα η παχυσαρκία, η 
καθιστική ζωή και το αλκοόλ, ενώ 
χαρακτήρισε άμεση προτεραιότητα 
τη θέσπιση του προσυμπτωματικού 
ελέγχου του καρκίνου του μαστού.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παγκόσμιος «πυρετός» για κορωνοϊό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Επιφάνεια: 458.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παγκόσμιος 
«πυρετός» 
για κορωνοϊό
Προ των πυλών όλο και περισσότερων 
χωρών ο COVID-19, προειδοποιεί ο ΠΟΥ

Ιταλοί στρατιώτες ελέγχουν ταξιδιώτες που φεύγουν από περιοχή της βό
ρειας Ιταλίας, όπου βρίσκεται το επίκεντρο της επιδημίας.

Ο κορωνοϊός COVID-19 «βρίσκεται 
προ των πυλών» όλο και περισσό
τερων χωρών, προειδοποίησε χθες 
ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
(ΠΟΥ), τη στιγμή που το Κέντρο 
Λοιμώξεων και Πρόληψης (CDC) 
των ΗΠΑ κάλεσε τους Αμερπτανούς 
πολίτες να προετοιμαστούν για ση
μαντική αύξηση των κρουσμάτων 
και να είναι πανέτοιμοι για ενδεχό
μενη σημαντική διατάραξη της κα
θημερινότητας τους. «Δεν υπάρχει 
πλέον ερώτημα αν θα συμβεί αυτό, 
αλλά πότε» τόνισε η επικεφαλής του 
Εθνικού Κέντρου Εμβολιασμών και 
Αναπνευστικών Παθήσεων δρ Νάν
οι Μεσονιέ, τονίζοντας ότι κανείς 
δεν γνωρίζει πόσο σοβαρή θα εί
ναι η κατάσταση. Την ίδια στιγμή 
η Ιταλία βρίσκεται στο επίκεντρο 
της επιδημίας στην Ευρώπη με 322 
κρούσματα και 11 νεκρούς, ενώ τα 
πρώτα κρούσματα του COVID-19 
εντοπίστηκαν χθες σε Ελβετία, Κρο
ατία και Αυστρία και στην ηπειρω
τική Ισηαγια. Στο ισπανικό νησί της 
Τενερίφης έχει τεθεί σε καραντίνα 
ξενοδοχείο με περίπου χίλιους επι
σκέπτες. Αργά το βράδυ, η Αλγερία 
ανακοίνωσε το πρώτο κρούσμα.

Καθώς εμφανίζονται σταθερά 
όλο και λιγότερα νέα κρούσματα 
του κορωνόίού COVID-19 στην Κί
να, η επέκταση της επιδημίας στον 
υπόλοιπο κόσμο φαίνεται πως επι
ταχύνεται ενισχύοντας την ανη-

σηχία περί εκδήλωσης πανδημίας. 
Στη Νότια Κορέα είχαν καταγραφεί 
μέχρι χθες 977 κρούσματα (εκ των 
οποίων τα 63 νέα) του ιού και 11 θά
νατοι, τα περισσότερα σε ολόκλη
ρο τον κόσμο, εξαιρουμένης φυσι
κά της Κίνας. Στην Ιταλία οι Αρχές 
προσπαθούν να εμποδίσουν την 
εξάπλωση του COVID-19 περιορίζο
ντας τη μετακίνηση μεταξύ πόλεων 
και χωριών, κυρίως στον Βορρά της 
χώρας. Νέα εστία επιδημίας είναι 
το Ιράν, όπου έχουν καταγραφεί 95 
κρούσματα, μεταξύ των οποίων και 
ο υφυπουργός Υγείας της χώρας, και 
15 θάνατοι, με αποτέλεσμα να αυξά
νεται η ανησυχία περί εξάττλωσης 
της επιδημίας στη Μέση Ανατολη. 
Παγκοσμίως, έχουν επιβεβαιωθεί 
περισσότερα από 80.000 κρούσμα
τα, εκ των οποίων οι 77.658 στην 
Κίνα, όπου έχει καταγραφεί (μέχρι 
και τη Δευτέρα) και η σηντριπτική 
πλειονότητα (2.663) των θανάτων 
από την ασθένεια.

Στην Ιταλία, η ανησηχία αυξά
νεται μαζί με τον αριθμό των κρου
σμάτων που ανέρχονται πλέον σε 
322. Νέα κρούσματα καταγράφη- 
καν και σε περιοχές της νότιας Ιτα
λίας, όπου οι Αρχές καλούν τους τα
ξιδιώτες που προέρχονται από τη 
Λομβαρδία και το Βένετο, όπου φαί
νεται πως βρίσκεται το επίκεντρο 
της επιδημίας, να αναφέρουν την 
άφιξή τους στις υγειονομικές αρχές.

Τους 11 έφτασαν 
οι νεκροί στην Ιταλία - 
Το Κέντρο Λοιμώξεων 
των ΗΠΑ κάλεσε τους 
πολίτες να είναι έτοιμοι 
για διατάραξη της καθη- 
μερινότητάς τους.

Σύμφωνα με ιταλικά ΜΜΕ, χθες κα
ταγράφηκαν άδεια ράφια σε πολλά 
σούπερ μάρκετ και στην περιοχή 
της Ρώμης, με τους καταναλωτές 
να αγοράζουν μεγάλη ποσότητα 
τροφίμων μακράς διάρκειας, ενώ 
τα προϊόντα απολύμανσης έχουν 
εξαντληθεί σε πολλές περιοχές. Πά
ντως, ο ΠΟΥ εκτίμησε χθες πως οι 
ιταλικές αρχές έχουν λάβει τα απα
ραίτητα μέτρα ώστε να περιορίσουν

την εξάπλωση του COVID-19 από 
άνθρωπο σε άνθρωπο. Ο Ιταλός 
πρωθυπουργός Τζουζέπε Κάντε δή
λωσε χθες ότι η εξάπλωση της επι
δημίας θα περιοριστεί τις επόμενες 
ημέρες χάρη στα μέτρα που έχει 
λάβει η κυβέρνηση. Οι βρετανικές 
αρχές σηνέστησαν χθες να τίθενται 
σε καραντίνα για 14 ημέρες όλοι οι 
ταξιδιώτες που επιστρέφουν από 
τη βόρεια Ιταλία. Στην Τενερίφη, 
οι περίπου χίλιοι επισκέπτες ενός 
ξενοδοχείου έχουν τεθεί σε καρα
ντίνα, αφότου ένας Ιταλός ταξιδιώ
της διαγνώστηκε με τον κορωνοϊό. 
Παράλληλα, εντοπίστηκε στη Βαρ
κελώνη το πρώτο κρούσμα στην 
ηπειρωτική Ισπανία. Τέλος, στις 
ΗΠΑ ξεκίνησε χθες η πρώτη κλι
νική δοκιμή του αντιιικού σκευά
σματος, remcisnvir, σε ασθενή που 
έχει προσβληθεί από τον κορωνοϊό.

ΝΥΤ, BLOOMBERG



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 75 ΕΤΩΝ: Νέα μελέτη για τις
μαστογραφίες

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-02-2020

Επιφάνεια: 89.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 75 ΕΤΩΝ

Νέα μελέτη
για τις μαστογραφίες
ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Οι γυναίκες άνω των 
75 ετών δεν φαίνεται να έχουν κά
ποιο ουσιαστικό όφελος από τις τα
κτικές μαστογραφίες, αντίθετα με 
τις νεότερες γυναίκες που μπορούν 
να μειώσουν τον κίνδυνο θανάτου 
από καρκίνο του μαστού, σύμφωνα 
με αμερικανική επιστημονική με
λέτη. Οι ερευνητές της Σχολής Δη
μόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου 
Χάρβαρντ και του Γενικού Νοσοκο
μείου της Μασαχουσέτης, ανέλυ
σαν στοιχεία για περισσότερο από 
ένα εκατομμύριο γυναίκες ηλικίας 
70 έως 84 ετών, οι οποίες έκαναν 
μαστογραφίες τακτικά. Οι γυναίκες 
παρακολουθήθηκαν σε βάθος οκτα
ετίας. Οι επιστήμονες κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι υπάρχει μια μικρή 
μείωση της θνησιμότητας για τις γυ
ναίκες που κάνουν τακτικά μαστο
γραφίες μεταξύ των 70 και των 74 
ετών (ένας θάνατος λιγότερος ανά 
1.000 γυναίκες), αλλά κανένα όφε
λος, δηλαδή σχεδόν μηδαμινή μεί
ωση της θνησιμότητας από καρκίνο 
στη διάρκεια της οκταετίας, για τις 
γυναίκες που κάνουν μαστογραφίες 
σε ηλικία 75 έως 84 ετών.
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1  Χωρίς φάρμακο οι αγορες απαναντι στον κοροναϊό
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020
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Χωρίς φάρμακο οι αγορές 
απέναντι στον κοροναϊό
Συνεχίζονται οι ρευστοποιήσεις στα διεθνή χρηματιστήρια - Πάνω 1,89 το X A
Για τρομακτικά σενάρια κάνουν πλέον 
λόγο οικονομολόγοι σχετικά με τον αν
τίκτυπο της εξάπλωσηςτου κοροναϊού 
στην παγκόσμια οικονομία, καθώς συ
νεχίζονταν για δεύτερη διαδοχική συ
νεδρίαση οι μαζικές ρευστοποιήσεις 
στα χρηματιστήρια του πλα
νήτη, παρά την προσπάθεια 
σταθεροποίησης σε ορισμέ
νες αγορές της Ασίας. Αναλυ
τές προειδοποιούν όπ η πα- 
νωλεθ ρία των αγορών θα συ
νεχιστεί, με κορυφαίους γκουρού να 
συμβουλεύουν τους επενδυτές να μην 
αγοράσουν στα σημερινά χαμηλά. Οι 
απώλειες στις αγορές μετοχών συνεχί
ζονταν και χθες, αν και σε ηπιότερο ρυθ
μό, παρά το γεγονός ότι κάποια χρημα
τιστήρια της Ασίας κατάφεραν να στα
θεροποιηθούν. Σημαντικές απώλειες

και στην Ευρώπη, όπου οι βασυτοί χρη
ματιστηριακοί δείκτες υποχωρούσαν 
ενδοσυνεδριακά περισσότερο από 1,5%. 
Θετική εξαίρεση αποτέλεσε και το ελ
ληνικό Χρημαηστήριο, καθώς ογενικός 
δείκτης κατάφερε να ανακάμψει από 

την προχθεσινή ελεύθερη 
πτώση, κλείνοντας με άνοδο 
1,89% στις 833,81 μονάδες. 
Εν τω μεταξύ, σε αυξημένη 
ετοιμότητα είναι η κυ βέρνηση 
και οι αρμόδιες υπηρεσίες. 

Για τη λήψη μέτρων αποφυγής και τον 
περιορισμό διάδοσης του κοροναϊού 
εκδόθηκε χθες Πράξη Νομοθεηκού Πε
ριεχομένου. Στα συναρμόδια υπουργεία 
έχει σχημαηστεί task force, ενώ συνεχής 
είναι η επικοινωνία όχι μόνο με τον Παγ
κόσμιο Οργανισμό Υγείας, αλλά και με 
τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε. οελ. 4-5

Σε αυξημένη 
ετοιμότητα 

η κυβέρνηση

Οι υγειονομικές αρχές της Ισπανίας χθες εντόπισαν ένα κρούσμα του 
νέου κοροναϊού στην Καταλονία.
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«Γνωμάτευση» διεθνούς ύφεσης από
Μελανές προβλέψεις από τους οικονομολόγους - «Γκουρου» ίων αγορών συμβουλεύουν ιούς επενδυτές

Γ
ια τρομακτικά σενάρια κάνουν πλέον λόγο οικονο
μολόγοι σχετικά με τον αντίκτυπο της εξάπλωσης του 
κοροναϊού (Covid-19) στην παγκόσμια οικονομία, κα
θώς συνεχίζονταν για δεύτερη διαδοχική συνεδρίαση οι 

μαζικές ρευστοποιήσεις στα διεθνή χρηματιστήρια του 
πλανήτη, παρά την προσπάθεια σταθεροποίησης σε ορι
σμένες αγορές της Ασίας. Αναλυτές προειδοποιούν ότι η 
πανωλεθρία των αγορών θα συνεχιστεί, με κορυφαίους 
γκου ροϋ να συμβουλεύουν τους επενδυτές να μην αγορά
σουν στα σημερινά χαμηλά.

Απώλειες από τον κοροναϊό αντίστοιχες με το 1% του παγκόσμιου ΑΕΠ προβλέπει το ήπιο σενάριο 
της Παγκόσμιας Τράπεζας. Στη φωτογραφία, κόσμος, χθες, σε στάση του μετρά στο Μιλάνο.

Των Εφης Τριήρη και Μωυσή Λίιση

Μ
ία ημέρα αφότου εξανεμί
στηκαν από τα διεθνή χρη
ματιστήρια 1,7 τρισ. δολάρια, η 

Oxford Economics κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου ότι μία 
διεθνή κρίση υγείας θα ήταν α μ 
κετή για να αφαιρέσει περισσό
τερα από 1 τρισ. δολάρια από το 
παγκόσμιο ΑΕΠ, με τις οικονο
μίες τόσο των ΗΠΑ όσο και της 
Ευρωζώνης να διολισθαίνουν σε 
ύφεση στο πρώτο εξάμηνο του 
2020. Αυτό, εξηγεί, θα είναι το 
οικονομικό ήμημα από τις απου
σίες εργαζομένων από τονχώρο 
εργασίας, την εξασθενημένη πα
ραγωγικότητα, τη μείωση πις τα
ξιδιωτικής κίνησης, τη δυσλει
τουργία της αλυσίδας προσφοράς 
και την κάμψη του εμπορίου και 
των επενδύσεων. Περιγράφει, 
δε, το σενάριο αυτό ως ένα «βρα
χυπρόθεσμο αλλά πολύ δυνατό 
σοκ για την παγκόσμια οικονο
μία».

Ο πρόεδρος της UBS, Άξελ 
Βέμπερ, προειδοποίησε ότι η 
παγκόσμια ανάπτυξη θα υπο
χωρήσει απότομα από 3,5% στο 
0,5%, με την Κίνα να εισέρχεται 
σε ύφεση στο πρώτο τρίμηνο.

Και η Παγκόσμια Τράπεζα 
προειδοποιεί για απώλειες αν

τίστοιχες με το 1% του παγκό
σμιου ΑΕΠ στο ήπιο σενάριο, 
ενώ μία καταστροφική κρίση 
υγείας αντίστοιχη με αυτή που 
είχε προκαλέσει η ισπανική γρί
πη το 1918, που έσπειρε τον θά
νατο σε 50 εκατ. άτομα, θα μπο
ρούσε να κοστίσει έως και το 5% 
του παγκόσμιου ΑΕΠ.

Ο επικεφαλής οικονομικός 
σύμβουλος της Allianz, Μοχά- 
μεντ Ελ-Εριάν, προειδοποιεί τους 
επενδυτές να μην αγοράσουν 
στην πτώση που έχει προκαλέ- 
σει ο κοροναϊός στην χρηματι
στηριακή αγορά. Το πλήγμα στην 
εταιρική κερδοφορία και στην 
οικονομία από «σοκαριστικά» 
γεγονότα, όπως ο κοροναϊός, τεί
νουν να έχουν μακροπ ρόθεσμο 
αντίκτυπο από τους περισσότε
ρους κύκλους επιβράδυνσης που 
προκαλούνται από τα αδύναμα 
θεμελιώδη. Θα διαρκέσει αρκε
τό χρόνο η τάση αποφυγής ρί
σκου, επισημαίνει.

Μετοχές: Μικτή εικόνα
Εν τω μεταξύ, οι απώλειες στις 
αγορές μετοχών συνεχίζονταν 
και χθες, αν και σε ηπιότερο ρυθ
μό, παρά το γεγονός ότι κάποια 
χρηματιστήρια της Ασίας κατά-

φεραν να σταθεροποιηθούν. Ο 
δείκτης ICospi στη Ν. Κορέα κα
τέγραψε κέρδη 1,2% μετά τις 
απώλειες περίπου 4% της Δευ
τέρας, ενώ ο Hang Seng στο 
Χονγκ Κονγκ ενισχύθηκε 0,3%, 
μετά την προχθεσινή πτώση πε
ρίπου 2%. Ωστόσο, ο Nikkei στο 
Τόκιο έκανε βουτιά 3,4%, ενώ ο 
βασικός χρηματιστηριακός δεί
κτης της Σαγκάης υποχώρησε 
0,6%. Σημαντικές απώλειες και 
στην Ευρώπη, όπου οι βασικοί 
χρηματιστηριακοί δείκτες υπσ 
χωρούσαν ενδοσυνεδριακά πε
ρισσότερο από 1,5%, παρά το γε
γονός ότι αρχικά εμφάνιζαν κά
ποια κέρδη, με το μεγαλύτερο 
πλήγμα να δέχονται οι τράπεζες 
και οι αυτοκινητοβιομηχανίες. 
Ο πανευρωπαϊκός δείκτης 
STOXX 600 «είδε» την κεφαλαι
οποίησή του να μειώνεται κατά 
700 δισ. δολάρια από το κλείσι
μο της Παρασκευής.

Απώλειες κοντά στο 2% εμ
φάνιζαν λίγο πριν από το κλεί
σιμο και οι τρεις βασικοί χρη
ματιστηριακοί δείκτες στη Wall 
Street, με τον δείκτη S&P 500 να 
καταγράφει τη μεγαλύτερη τε
τραήμερη πτώση από πέρυσι 
τον Αύγουστο. Επίσης, το δια
πραγματεύσιμο αμοιβαίο SPDR 
Fund πις State Street που τοπο
θετεί σε μετοχές από τον κλάδο 
της βαριάς βιομηχανίας, γνώρι
σε μόνο τη Δευτέρα εκροές ρεκόρ 
848 εκατ. δολαρίων, σύμφωνα 
με το Bloomberg.

Θετική εξαίρεση αποτέλεσε 
και το ελληνικό Χρημαηστήριο, 
καθώς ο γενικός δείκτης κατά- 
φερε να ανακάμψει από την 
προχθεσινή ελεύθερη πτώση, 
κλείνοντας με άνοδο 1,89% στις 
833,81 μονάδες.

Ομόλογα: Ρευστοποιήσεις
Ριπές σημειώθηκαν και σης αγο

ρές κραηκών ομολόγων του ευ
ρωπαϊκού Νότου, που υπέκυ
ψαν και πάλι σε ρευστοποιήσεις, 
εν μέσω ανησυχιών ότι ο κορο- 
νάίός θα εξαπλωθεί γρήγορα και 
εκτός Ιταλίας.

Η τάση αποφυγής ρίσκου ανέ
βασε τις αποδόσεις στα ΙΟετή 
της Ιταλίας, της Ελλάδας και της 
Ισπανίας, ευνοώντας τον «πυ
ρήνα» του ευρώ, όπου η απόδο
ση του 1 θετούς γερμανικού επέ
στρεψε στο χαμηλότερο επίπεδο 
από πς αρχές του περσινού Οκτω
βρίου, στο -0,52%.

Οι επικρατούσες συνθήκες 
πανικού αποτυπώθηκαν στη χα
μηλή επενδυτική ζήτηση για το 
νέο 30ετές ισπανικό κρατικό ομό
λογο, ενώ «πάγωσαν» και τις νέ
ες εκδόσεις εταιρικών ομολόγων, 
καθότι αυτή την εβδομάδα ανα- 
μενόταν να ξεπεράσουν τα 20 
δισ. ευρώ, σύμφωνα με το Blo
omberg.

Απώλειες στο πετρέλαιο
Πτώση και στην αγορά πετρε
λαίου για τρίτη διαδοχική συ
νεδρίαση, με τη Διεθνή Υπηρε
σία Ενέργειας (ΙΕΑ) να ανακοι
νώνει ότι οι προβλέψεις της για 
την παγκόσμια ζήτηση πετρε
λαίου έχουν υποβαθμιστεί στο 
χαμηλότερο επίπεδο δεκαετίας. 
Οιδηλώσειςτου υπουργού Ενέρ
γειας της Σαουδικής Αραβίας ότι 
ο ΟΠΕΚ και οι εταίροι του θα 
αναλάβουν υπεύθυνη δράση για 
την αντιμετώπιση της κατάστα
σης δεν φαίνεται να καθησύχα
σαν τις αγορές.

Η τιμή brent έχει υποχωρή
σει 10 δολάρια ή 15% από τις αρ
χές του έτους έως σήμερα -με 
την τιμή αργού να καταγράφει 
τις τελευταίες τρεις συνεδριά
σεις απώλειες 6%-, ενώ στον αν
τίποδα η τιμή του χρυσού έχει ενι- 
σχυθεί 9% στη διάρκεια του τρέ
χοντος έτους.

Την ίδια στιγμή, οι πωλήσεις 
iPhones της Apple στην Κίνα ση
μείωσαν τον Ιανουάριο κατακό- 
ρυφη πτώση, της τάξης του 28% 
σε μηνιαία βάση, με τους ανα
λυτές της UBS να προαδοποιούν 
για ακόμη μεγαλύτερη πτώση 
τους επόμενους μήνες.

Η Mitsubishi UFJ Financial 
Group (MUFG) προστέθηκε χθες 
στον κατάλογο των ιαπωνικών 
επιχειρήσεων που ακυρώνουν 
συνεντεύξεις Τύπου λόγω των 
φόβων για κλιμάκωση της επι
δημίας του κοροναϊού και επι
λέγουν αντ’ αυτού την τηλεδιά
σκεψη με τους δημοσιογράφους. 
Επίσης, ο γερμανικός αερομε
ταφορέας Lufthansa ανακοίνω
σε ότι αναστέλλει οιαδήποτε 
πρόσληψη λόγω του κοροναϊού.

[SID:13403865]

«Χρυσές» οι ιταλικές μάσκες-Άφιξη σε Αυστρία και Κροατία
Τ' Ε ρευνα για την εκτίναξη των 
τιμών για την αγορά προστα
τευτικών μασκών και άλλων σχε
τικών ειδών από το διαδίκτυο 
ξεκίνησαν οι ιταλικές αρχές, 
σύμφωνα με δηλώσεις δύο δι
καστικών λειτου ργών στο πρα
κτορείο Reuters.
«Η τιμή για τις μάσκες που πω- 
λούνται ηλεκτρονικά αυξήθη
καν από το ένα σεντ στα 10 ευ
ρώ η μία και ένα μπουκαλάκι 
του ενός λίτρου απολυμαντικού 
το οποίο πωλούνταν την προ
ηγούμενη εβδομάδα για 7 ευ
ρώ, ανέβηκε στα 39 ευρώ χθες 
(προχθές)», επισήμανε η αντει
σαγγελέας του Μιλάνου Τιτσιά-

να Σιτσιλιάνο. Τα κρούσματα 
του ιού στην Ιταλία συνεχίζουν 
να αυξάνονται και έφθασαν πλέ
οντα 283.0 αριθμόςτωννεκρών 
αυξήθηκε στους 11. Χθες, δύο 
ασθενείς διαγνώσθηκαν θετικοί 
στον κοροναϊό στη Φλωρεντία 
και μια γυναίκα στη Σικελία. 
Έχουν τεθεί σε καραντίνα όλοι 
οι πολίτες που συνάντησαν τις 
δύο τελευταίες εβδομάδες, όπως 
και το προσωπικό ενός ξενοδο
χείου στο Παλέρμο της Σικελίας. 
Με τις πρώτες εκτιμήσεις της 
οικονομικής ζημιάς, υπολογί
ζεται ότι η χώρα θα χάσει του
λάχιστον 5 δισ. ευρώ. Όσοι μπο
ρούν, στις επτά περιφέρειες που

εφαρμόζουν τα ισχυρά μέτρα 
πρόληψης, εργάζονται από το 
σπίτι τους, με ηλεκτροντκό υπο
λογιστή.
Ο Ιταλός π ρωθυπου ργός Τζιου- 
ζέπε Κάντε δήλωσε χθες πως τα 
μέτρα τα οποία υιοθετήθηκαν 
για τον περιορισμό της εξά
πλωσης του κοροναϊού θα απο
φέρουν σύντομα αποτελέσμα
τα, χαρακτηρίζοντας παράλλη
λα το εθντκό σύστημα υγείας, 
«μεταξύ των πιο αυστηρών και 
αποτελεσματικών στον κόσμο».

Οδηγία τηλεδιασκέψεων
Εντω μεταξύ, η Ευρωπαϊκή Επι
τροπή συνέστησε στο προσω

πικό της να αντικαταστήσει τα 
ταξίδια στη Λομβαρδία της βό
ρειας Ιταλίας με τηλεδιασκέ
ψεις, λόγω των ανησυχιών για 
τον κοροναϊό και ζήτησε από 
τους αξιωματούχους, που με- 
τέβησαν πς τελευταίες δύο εβδο
μάδες στις πλέον πληγείσες πε
ριοχές της βόρειας Ιταλίας, να 
παραμείνουν στα σπίτια τους 
για δύο εβδομάδες. Αντίστοιχες 
ανακοινώσεις έκανε και το Ευ
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Κρούσμα στην Καταλονία
Στο μεταξύ, συναγερμός σήμα- 
νε στην Ισπανία, καθώς οι υγει
ονομικές αρχές της χώρας εν

τόπισαν ένα κρούσμα του νέου 
κοροναϊού στην Καταλονία, το 
πρώτο που καταγράφεται στην 
ηπειρωτική Ισπανία. Το κρού
σμα είναι το τέταρτο της χώ ρας 
έπειτα από τρεις του ρίστες από 
τη Γερμανία, την Ιταλία και τη 
Βρετανία που εντοπίσθηκαν στα 
Κανάρια Νησιά και τη Μαγιόρ
κα να έχουν μολυνθεί από τον ιό. 
Την ίδια σπγμή τα κρούσματα 
του νέου κοροναϊού έχουν ξε- 
περάσει διεθνώς το φράγμα των 
80.000, με την Αυστρία και την 
Κροατία να επιβεβαιώνουν τα 
πρώτα κρούσματα στις χώρες 
αυτές. Σ ιην Αυστρία τέθηκε σε 
καραντίνα ξενοδοχείο στο Ίν-

σμπρουκ. Το πρώτο επιβεβαι
ωμένο κρούσμα του νέου κο- 
ροναϊού στη χώρα, σε μια πε
ριοχή που βρίσκεται κοντά στην 
Ιταλία, ανακοίνωσαν χθες και οι 
ελβετικές αρχές.
Στις ΗΠΑ, τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα έφθασαν τα 53. Στο 
Iράνανακοινώθηκε ότι πέντε άν- 
θρωποι που είχαν προσβληθεί 
από τον νέο κοροναϊό υπέκυ- 
ψαν, ανεβάζοντας τον συνολικό 
αριθμό των νεκρών σε 16, τον 
μεγαλύτερο που έχει καταγραφή 
σε χώρα εκτός Κίνας, ενώ εκ
πρόσωπος του υπουργείου Υγεί
ας δήλωσε ότι εντοπίστηκαν 34 
νέα κρούσματα. [SID:13403961]
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TOvCovid-19
να παραμείνουν... σπίτι τους

Έκτακτα μέτρα 
πρόληψης έλαβε 
η κυβέρνηση
Της Κατερίνας Κοκκαλιάρη
kkok@naftemporiki.gr

Σε αυξημένη ετοιμότητα είναι 
η κυβέρνηση και οι αρμό
διες υπηρεσίες, καθώς ο κορο- 

ναίός έχει χτυπήσει γειτονικές 
χώρες. Για τη λήψη μέτρων απο
φυγής και τον περιορισμό διά
δοσης του κοροναΐοή εκδόθη- 
κε χθες Πράξη Νομοθετικού Πε
ριεχομένου. Στα συναρμόδια 
υπουργεία έχει σχηματιστεί task 
force, ενώ συνεχής είναι η επι
κοινωνία όχι μόνο με τον Παγ
κόσμιο Οργανισμό Υγείας, αλλά 
και με τα αρμόδια ευρωπαϊκά 
όργανα.

«Παραμένουμε ψύχραιμοι, 
υλοποιούμε τα μέτρα που έχου
με αποφασίσει και είμαστε σε 
εγρήγορση να κάνουμε οτιδή
ποτε χρειαστεί για την προστα
σία της δημόσιας υγείας», ση
μείωσε χθες ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος Στέλιος Πέτσας. Έκα
νε λόγο για ένα «δυναμικό σχέ
διο το οποίο εξελίσσεται ανάλο
γα με την κατάσταση που θα 
κληθούμε να αντιμετωπίσουμε. 
Για την ώρα προσπαθούμε να 
αντιμετωπίσουμε την κατάστα
ση με μέτρα πρόληψης και κα
λύτερο έλεγχο στις πύλες εισό
δου. Αν χρειαστεί κάτι παραπά
νω τα μέτρα θα εξελίσσονται με 
την υπόδειξη των ειδικών».

Για το κατά πόσο ανησυχεί 
η ελληνική κυβέρνηση για την 
πορεία της οικονομίας ο κ. Πέ
τσας είπε πως «δεν έχουμε τόσο 
ισχυρούς εμπορικούς δεσμούς 
με χώρες που πλήττονται -πλην 
της Ιταλίας- με αποτέλεσμα οι ει- 
σαγόμενες επιπλοκές στην ελ
ληνική οικονομία, αυτή τη στιγ
μή, να θεωρούνται σχετικά πε
ριορισμένες».

Να σημειωθεί πως η Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου πε
ριλαμβάνει πέντε βασικά άρθρα:
1. Μέτρα πρόληψης, υγειονομι
κής παρακολούθησης και πε
ριορισμού της διάδοσης της νό
σου. Μεταξύ άλλων στα μέτρα 
αυτά περιλαμβάνονται:
■ Η επιβολή προληπτικών ελέγ
χων σε σημεία εισόδου και εξό
δου από τη χώρα μέσω αερο
πορικών, θαλάσσιων, σιδηρο

δρομικών, ή και οδικών συνδέ
σεων με χώρες μεγάλης διάδο
σης της νόσου.
■ 0 προσωρινός περιορισμός, εν 
όλω ή εν μέρει, των αεροπορι
κών, θαλάσσιων, σιδηροδρομι
κών, ή και οδικών συνδέσεων 
με χώρες μεγάλης διάδοσηςτης 
νόσου.
■ Η προσωρινή αναστολή της 
λειτου ργίας σχολείων και πάσης 
φύσεως εκπαιδευτικών ιδρυ
μάτων, χώρων θρησκευτικής λα
τρείας, θεάτρων, κινηματογρά
φων, χώρων αθλητικών και καλ
λιτεχνικών εκδηλώσεων, επι
χειρήσεων, δημόσιων υπηρε- 
σιώνκαι οργανισμών, καθώς και 
γενικά περίκλειστωνχώρων συ
νάθροισης κοινού.
■ 0 περιορισμός της κυκλοφο
ρίας μέσων μεταφοράς
2. Ζητήματα προσωπικού για 
την αντιμετώπιση της διάδοσης 
του κοροναϊού. Μεταξύ άλλων 
στα μέτρα περιλαμβάνονται:
■ Η δυνατότητα μετακίνησης ια
τρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού, καθώς και προσωπι
κού του ΕΚΑΒ.
■ Η δυνατότητα πρόσληψης, κα
τά παρέκκλιση όλων των κείμε
νων διατάξεων, υγειονομικού, 
ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού.
3. Ζητήματα δημοσίων συμβά
σεων και ειδικότερα στην απευ
θείας αγορά, κατά παρέκκλιση 
όλων των κείμενων διατάξεων, 
υγειονομικού υλικού, ατομικών 
μέτρων προστασίας και φαρμά
κων.
4. Ζητήματα αναγκαστικής διά
θεσης στο Δημόσιο, κλινών ιδιω
τικών θεραπευτηρίων και κλι
νικών, κλινών Μονάδων Εντατι
κής Θεραπείας (ΜΕΘ), ξενοδο
χείων, ιδιωτικών χώρων παρο
χής υπηρεσιών στέγασης, άλ
λων δημόσιων ιδιοκτησιών ή 
ιδιοκτησιών Νομικών Προσώ
πων Δημοσίου Δικαίου.
5. Έκτακτη οικονομική επιχο
ρήγηση υπουργείου Υγείας για 
την κάλυψη των εκτάκτων αναγ
κών πρόσληψης ιατρικού, νο
σηλευτικού και υγειονομικού 
προσωπικού, για την αγορά υλι
κών και τη λήψη μέτρων προ
στασίας. [S1D:13403937]

Ερωτήματα 
για τους 
ελέγχους 
από Ιταλία
Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

▼ «Δεν έγινε κανένας 
έλεγχος ούτε στο Πρίν- 
τεζι (Ιταλία) ούτε στην 
Πάτρα που αποβιβα
στήκαμε», ανέφεραν σας 
πρωινές εκπομπές Έλ
ληνες που ήρθαν από τα 
λιμάνια της Ιταλίας, η 
οποία μετρά ήδη 11 νε
κρούς από τον κοροναϊό, 
με τα κρούσματα να 
έχουν πλέον ανεξέλεγ
κτη διασπορά σε όλη την 
επικράτεια.
Επίσης, έκαναν την εμ
φάνισή τους και τα πρώ
τα κρούσματα σε Κροα
τία και Αυστρία ανα
στατώνοντας ακόμα πε
ρισσότερο την υπόλοι
πη Ευρώπη, καθώς φαί
νεται ότι οι ειδικοί δεν 
μπορούν ακόμα να ανα
κόψουν την «επέλαση» 
του ιού.
Σύ μφωνα με τον κ. Λάμ- 
πη Γώγο, διευθυντή πα
θολογικής κλινικής στο 
νοσοκομείο του Ρίου, εί
ναι αρνητικός στον ιό ο 
40χρονος που διακομί
στηκε στο νοσοκομείο 
με συμπτώματα που μοι
άζουν με τον ιό.
Παρ’ όλα αυτά υπάρχει 
κλιμάκιο του ΕΟΔΥ στην 
πόλη για να ενημερώσει 
όλους τους αρμόδιους 
και αυτοί με τη σειρά 
τους, τους ταξιδιώτες 
από και προς την Ιταλία, 
καθώς δεκάδες φορτη
γά και νταλίκες περνούν 
καθημερινά απένανη για 
να μεταφέρουν εμπο
ρεύματα. Σύμφωνα με 
τον κ. Γώγο, όσο πιο αρ
γά έρθει ο ιός στην Ελ
λάδα τόσο καλύτερα, κα
θώς ο ζεστός καιρός δεν 
βοηθά στην εξάπλωσή 
του. Το ίδιο ανέφερε και 
ο επίκου ρος καθηγητής 
Παθολογίας-Λοιμωξιο- 
λογίας της Ιατρικής Σχο
λής του ΕΚΠΑ και επι
στημονικός συνεργάτης 
του ΕΟΔΥ, Σωπίρης Τσιό- 
δρας, στον Real fm λέ
γοντας: «Αυτό που δίνει 
μια αισιοδοξία είναι ότι 
φαίνεται σε καιρό ζεστό 
να μειώνεται η πιθανό
τητα μετάδοσης του 
ιού».

[SID:13403922]
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1  Ανησυχία από την ταχύτατη διασπορά της
επιδημίας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-02-2020

Επιφάνεια: 879.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΥ: ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ · ΝΤΟΜΙΝΟ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΚΡΑΤΗ 2.700 ΝΕΚΡΟΙ, ΝΟΣΟΥΝ 80.000

Ανησυχία από 
την ταχύτατη 
διασπορά 
ms επιδημίαε
Ν

τόμινο κρουσμάτων ίου κορο- 
νοϊού έχει προκληθεί στην Ευ
ρώπη. Ο φονικός ιός εξαπλώ
νεται ταχύτατα από τη μια ευρωπαϊκή 

χώρα στην άλλη: μετά τη γειτονική Ιτα
λία, που θρηνεί 11 νεκρούς σε διάστημα 
λίγων ημερών (τέσσερις μόνο χθες), η 
Αυστρία, η Ελβετία, η Κροατία, η Ρουμα
νία επιβεβαίωσαν τα πρώτα κρούσματα 
του κορονοϊού, από Ιταλούς τουρίστες 
τα περισσότερα.

Το καθεστώς «καραντίνας» παραμένει 
στη Βόρεια Ιταλία, όπου έχουν καταγρά
φει τα περισσότερα κρούσματα (320 συ
νολικά στη χώρα), ωστόσο χθες εντοπί
στηκαν περιστατικά κι εκτός της «ζώνης 
απομόνωσης» σε Σικελία και Φλωρεντία, 
δημιουργώντας σκηνικό πανικού.

Σε κόκκινο συναγερμό βρίσκεται και 
η Ισπανία, όπου χθες αναφέρθηκε ένα 
κρούσμα στη Βαρκελώνη, ενώ ϊ .000 
τουρίστες τέθηκαν σε καραντίνα σε ξε
νοδοχείο της Τενερίφης των Καναρίων, 
όπου Ιταλός τουρίστας διαγνώστηκε με 
τον ιό. Ενδεικτικό είναι ότι ο αριθμός 
των ασθενών εκτός Κίνας αυξήθηκε 
κατά 26% (!) σε μία ημέρα, σύμφωνα με 
τον ΠΟΥ. Η Ιταλία αποτελεί το επίκεντρο 
της εξάπλωσης του ιού στην Ευρώπη και 
βρίσκεται στο «στόχαστρο, αφού πολλές 
ευρωπαϊκές χώρες της Ε.Ε. εξετάζουν 
μέτρα για όσους προέρχονται από την 
Ιταλία. Ταξιδιωτικές προειδοποιήσεις έχει 
εκδώσει η Βρετανία για όσους επισκέ- 
φθηκαν τη Βόρεια Ιταλία, ανακοινώνο
ντας ότι θα πρέπει να τεθούν από μόνοι 
τους σε απομόνωση, ανεξαρτήτως αν 
εμφανίζουν συμπτώματα.

Η γαλλική κυβέρνηση ανακοίνωσε πως 
οι μαθητές που επιστρέφουν στη Γαλλία 
από εκδρομές στον Ιταλικό Βορρά θα 
πρέπει να μείνουν στο σπίτι για ϊ 4 ημέ
ρες και αντίστοιχα οι ενήλικες θα πρέ
πει να αποφύγουν «κάθε μη αναγκαία 
έξοδο». Επιβάτες πτήσης της Alitalia, 
προερχόμενης από τις πληγείσες περι
οχές της Ιταλίας, δεν έγιναν δεκτοί στον 
Μαυρίκιο και το αεροπλάνο αναγκάστηκε 
να επιστρέφει στη Ρώμη.

Σε... κατ’ οίκον περιορισμό βρίσκεται 
και ο χολιγουντιανός σταρ Τομ Κρουζ, 
ο οποίος εγκλωβίστηκε στο ξενοδοχείο 
του στη Βενετία, εξαιτίας της εξάπλω
σης, όπου βρισκόταν για τα γυρίσματα 
της σειράς «Mission Impossible».

Οι χειρισμοί της κυβέρνησης έχουν

□
 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ

asoutzou@e-typos.com

προκαλέσει πολιτική αντιπαράθεση στη 
χώρα, μετά την παραδοχή του πρωθυ
πουργού Τζουζέπε Κόντε πως ο ιός εξα
πλώθηκε επειδή «νοσοκομείο αναφοράς 
δεν τήρησε πλήρως το επιβεβλημένο 
πρωτόκολλο». Ο Ματέο Σαλβίνι εξαπέ
λυσε επίθεση εναντίον του, ζητώντας την 
παραίτησή του. Ο Κόντε, χθες, επεσήμανε 
πως η Ιταλία είναι μια ασφαλής χώρα για 
ταξίδια και τουρισμό, σημειώνοντας πως 
τα μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμε
τώπιση του ιού σύντομα θα αποδώσουν. 
Σε παγκόσμιο επίπεδο έχουν καταγραφεί
80.000 κρούσματα και οι νεκροί ξεπερ
νούν τους 2.700, ωστόσο η Κίνα βρί
σκεται σε ρυθμό βελτίωσης σύμφωνα με 
τους ειδικούς. Ο ΠΟΥ έχει εκφράσει την 
ανησυχία του για την ξαφνική διασπορά 
της επιδημίας σε παγκόσμιο επίπεδο, ση
μειώνοντας πως αναμφισβήτητα υπάρχει 
ο κίνδυνος πανδημίας.

Αισχροκέρδεια
Η Λομβαρδία και το Βένετο στον Ιταλικό 
Βορρά μετρούν πολλά θύματα από την 
εξάπλωση του ιού -τέσσερις ηλικιωμένοι 
απεβίωσαν χθες- προκαλώντας πανικό 
στους ντόπιους. Συνολικά ϊ 2 πόλεις με
50.000 κατοίκους έχουν τεθεί σε καρα
ντίνα από την Κυριακή για να περιοριστεί 
η μετάδοση του ιού. Οι περιοχές ερήμω
σαν και τα ράφια των σούπερ μάρκετ 
έχουν αδειάσει, την ώρα που η αισχρο
κέρδεια καλπάζει.

Οι ιταλικές αρχές έχουν ξεκινήσει 
έρευνα για τα ανεξέλεγκτα ύψη που 
έχουν φτάσει οι τιμές στο Διαδίκτυο για 
τις μάσκες προστασίας και τα απολυμα
ντικά τζελ, αφού το στοκ των φαρμακεί
ων τελείωσε πολύ γρήγορα, και πολλοί 
έσπευσαν να εκμεταλλευτούν την ευκαι
ρία πουλώντας τα στο Διαδίκτυο. Χθες, 
στη διαδικτυακή πλατφόρμα «Ε-bay» η 
μάσκα κόστιζε 10 ευρώ (από 0,1 ευρώ) 
και τα 250 ml απολυμαντικού τζελ πω- 
λούνταν 50 ευρώ, από επτά που είναι 
η τιμή του κανονικά. Η τιμή του λίτρου 
εκτοξεύεται στα 799 ευρώ. Μάλιστα, 
κάποιοι απατεώνες, υποδυόμενοι επιθε
ωρητές υγείας χρησιμοποιούν πλαστές 
ταυτότητες για να αποκτήσουν πρόσβα
ση στα σπίτια πολιτών και να κλέψουν 
χρήματα ή τιμαλφή. ■

Ενδεικτική του κλίματος φόβου που οδηγεί σε ρατσιστικές συμπεριφορές η ανάγκη που οδήγησε τον άνδρα από 
την Ταϊβάν να «δηλώσει» σε πολλές γλώσσες πως δεν είναι Κινέζος.

~ ’«V

Περιοχές στον Ιταλικό Βορρά ερήμωσαν και 
τα ράφια των σούπερ μάρκετ έχουν αδειάσει, 
την ώρα που η αισχροκέρδεια καλπάζει.

Η ΕΙΚΟΝΑ
Φ Ο αριθμός των ασθενών εκτός Κίνας 
αυξήθηκε κατά 26% σε μία ημέρα, 
σύμφωνα με τον ΠΟΥ

Φ Κρούσματα εντοπίστηκαν χθες και 
εκτός Ιταλικού Βορρά, σε Σικελία και 
Φλωρεντία

Φ Επιβάτες πτήσης της Alitalia, 
προερχόμενης από τις πληγείσες περιοχές 
της Ιταλίας, δεν έγιναν δεκτοί στον 
Μαυρίκιο και το αεροπλάνο αναγκάστηκε 
να επιστρέφει στη Ρώμη

Φ Σε κόκκινο συναγερμό και η Ισπανία, 
όπου χθες αναφέρθηκε κρούσμα στη 
Βαρκελώνη, ενώ 1.000 τουρίστες 
τέθηκαν σε καραντίνα σε ξενοδοχείο της 
Τενερίφης

► ► ΧΑΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ

Νοσεί και ο Ιρανός υπουργός Υγείας
ΧΑΟΤΙΚΗ είναι η κατάσταση στο Ιράν, καθώς 
ουδείς φαίνεται να γνωρίζει τον ακριβή αριθ
μό των κρουσμάτων και των νεκρών από τον 
κορονοϊό, την ώρα που ο αναπληρωτής υπουρ
γός Υγείας της χώρας εμφανίστηκε σε ζωντανή 
τηλεοπτική μετάδοση να ιδρώνει και να βήχει, 
εμφανίζοντας συμπτώματα από τον κορονοϊό! 
Ο Ιράζ Χαριρτσί επιβεβαίωσε λίγο αργότερα 
πως είναι θετικός στον ιό. Το ιρανικό υπουρ
γείο Υγείας ανακοίνωσε ότι 12 άνθρωποι έχουν 
χάσει τη ζωή τους και 61 ασθενούν από τον 
covid-19, ενώ οι Αρχές έχουν προχωρήσει σε 
σειρά μέτρων, όπως στην ακύρωση συναυλιών,

στο κλείσιμο σχολείων κι εκπαιδευτικών ιδρυ
μάτων για να περιορίσουν την εξάπλωση της 
επιδημίας. Τη Δευτέρα, τοπικό ειδησεογραφικό 
δίκτυο μετέδωσε πως οι νεκροί στη χώρα φτά
νουν τους 50, κάτι που διέψευσε η κυβέρνηση 
του Ιράν. Οι ΗΠΑ κάλεσαν τις ιρανικές αρχές να 
πουν την αλήθεια για τα κρούσματα του κορο- 
νοϊού, επαναλαμβάνοντας τις κατηγορίες ότι η 
Τεχεράνη απέκρυψε το εύρος της εξάπλωσής 
του στο εσωτερικό της. Χθες, ειδικοί υγείας των 
Ηνωμένων Εθνών μετέβησαν στη χώρα για να 
εξακριβώσουν το μέγεθος της εξάπλωσης, μετά 
τις καταγγελίες.
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1  ΕΛΣΤΑΤ Μείωση σια λοιμώδη νοσήριπα
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 28 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-02-2020

Επιφάνεια: 210.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΣΤΑΤ
Μείωση σια λοιμώδη 
νοσήριπα
ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑ 5,2% παρουσίασαν μέσα 
σε ένα έτος τα λοιμώδη νοσήματα στη 
χώρα μας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ, με στοιχεία από τον 
Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας και 
πρώην Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων, τα κρούσματα λοιμωδών 
νοσημάτων το 2018 ανήλθαν σε 5.589 
.έναντι 5.894 κρουσμάτων που παρατη
ρήθηκαν™ 2017. παρουσιάζοντας μείω
ση 5,2%. Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, το 
2018 αυξήθηκαν σημαντικά τα κρού
σματα ιλαράς, τα οποία ανήλθαν σε 2.291 
έναντι 968 το 2017 [αύξηση 136.7%), ενώ 
τα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρού
σματα της γρίπης μειώθηκαν από 2.531 
σε 947, ή κατά 62,6%.

Η φυματίωση δεν παρουσίασε μεγάλη 
διακύμανση, ενώ η ιογενής μηνιγγίτιδα 
εμφάνισε τα περισσότερα κρούσματα 
τον Ιούλιο. Η οξεία ηπατίτιδα Α παρουσί
ασε διψήφια κρούσματα έως το Μάρτιο, 
και μετά, καθόλη τη διάρκεια του έτους, 
μειώθηκε σε μονοψήφιο αριθμό κρου
σμάτων. Τα κρούσματα της γρίπης κορυ- 
φώθηκαν το Φεβρουάριο, με σημαντική 
μείωση από το Μάιο και εντεύθεν καθό
λη τη διάρκεια του χρόνου. Τα κρούσμα
τα ιλαράς ήταν υψηλά το χειμώνα, κορυ- 
φώθηκαν το Μάρτιο και μειώθηκαν ση
μαντικά από το καλοκαίρι και εφεξής. Η 
λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού Νείλου 
αυξήθηκε τους θερινούς μήνες με κο
ρύφωση τον Αύγουστο (144 κρούσματα), 
ενώ μηδενίστηκε το χειμώνα.

Σε ό.τι αφορά τη γεωγραφική κατανο
μή των επτά λοιμωδών νοσημάτων, πα- 
ρατηρείται ότι τα περισσότερα κρούσμα
τα σαλμονέλωσης καταγράφηκαν στην 
περιφέρεια της Αττικής [36,3%) και στην 
περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας 
[12,4%). Η φυματίωση παρουσίασε ένα 
σημαντικό ποσοστό κρουσμάτων στην 
περιφέρεια της Αττικής [34%) μειωμένο 
από το 2017 κατά 3,3% και της Κεντρικής 
Μακεδονίας [14,1%), επίσης μειωμένο 
κατά 2.2%. Η οξεία ηπατίτιδα Α εμφάνισε 
και πάλι το μεγαλύτερο ποσοστό στη πε
ριφέρεια Αττικής (37,3%). αλλά μειωμένο 
από το 2017 κατά 20,5%. Όσον αφορά την 
ιογενή μηνιγγίτιδα, τα περισσότερα 
κρούσματα εμφανίστηκαν, κατά φθίνου- 
σα σειρά, στις περιφέρειες της Αττικής 
(28,8%). της Δυτικής Ελλάδας (19%.) και 
της Κρήτης [13,7%). Η γρίπη παρουσίασε 
μεγάλη συγκέντρωση στην Αττική 
(71,4%), με μικρή διασπορά στην υπόλοι
πη χώρα. Το ίδιο συνέβη και με τη λοί
μωξη από τον ιό του Δυτικού Νείλου 
[51.1 % στην Αττική).Όσο για την ιλαρά, οι 
περιφέρειες που παρουσίασαν τα περισ
σότερα κρούσματα ήταν η Αττική (26,84). 
η Δυτική Ελλάδα [21.9%) και η Κεντρική 
Μακεδονία (14.9%).
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